
. 6. Îêðóæíîñòü ðàäèóñà 3 ïðîõîäèò ÷åðåç ñåðåäèíû òð¼õ ñòîðîí òðåóãîëü-
íèêà ABC, â êîòîðîì âåëè÷èíû óãëîâ A è B ðàâíû 60◦ è 45◦ ñîîòâåòñòâåííî.
Íàéòè S ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà. Â îòâåòå çàïèøèòå (S − 27)2.

Îòâåò: 243.

. 7. Äàíà ïðàâèëüíàÿ ÷åòûð¼õóãîëüíàÿ ïèðàìèäà SABCD, âñå ð¼áðà êîòîðîé
ðàâíû b. ×åðåç òî÷êó N , äåëÿùóþ îòðåçîê AD â îòíîøåíèè 2 : 1, ñ÷èòàÿ
îò òî÷êè A, ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü, ïàðàëëåëüíàÿ ïëîñêîñòè SCD. Âû÷èñëèòå
ïëîùàäü ïîëó÷åííîãî ñå÷åíèÿ. Â îòâåòå çàïèøèòå íàéäåíóþ ïëîùàäü ïðè b =
4
√
243.

Îòâåò: 6.

. 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ äâóçíà÷íûõ n, ïðè êîòîðûõ 3n + 1 äåëèòñÿ íà 5.

Îòâåò: 1242.

. 9. Ðàñøèôðîâàòü çàïèñü, â êîòîðîé: 1) ðàçíûå áóêâû îáîçíà÷àþò ðàçíûå
öèôðû, 2) çâ¼çäî÷êè îáîçíà÷àþò ëþáûå öèôðû. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó
öèôð ðàçíîñòè ÌÒÓÑÈ − N , ãäå N � íàèáîëüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî èç íàé-
äåííûõ ∗ ∗ ∗∗.

Îòâåò: 29.

. 10. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà óðàâíåíèé{
2x+ (9a2 − 2)y = 3a

x+ y = 1

íå èìååò ðåøåíèé. Â îòâåòå çàïèøèòå óòðîåííóþ ñóììó âñåõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: -2.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ôîðìó ïðîáêè, êîòîðàÿ ïðîéä¼ò ñêâîçü òðè çàäàííûå
îòâåðñòèÿ, ò.å. ïëîòíî çàêðîåò ëþáîå èç çàäàííûõ îòâåðñòèé. Â îò-
âåòå çàïèøèòå îòíîøåíèå îáú¼ìà øàðà ñ ðàäèóñîì 1, 5a ê îáú¼ìó
ïðîáêè (a = 4 êëåòêè).

Îòâåò: 36.

. 2. Íà äåñÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû ÷èñëà 5, 6, 7, 8, 9, 10,
11, 12, 13, 14. Íàóãàä áåðóòñÿ äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî îáðàçîâàííàÿ èç äâóõ ïîëó÷åííûõ ÷èñåë äðîáü ñîêðàòèìà. Îòâåò
çàïèñàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè ñ òðåìÿ çíàêàìè ïîñëå çàïÿòîé.

Îòâåò: 0,311.

. 3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) çàäàíà ñîîòíîøåíèåì ∀n > 2 : an =
an−1 − an−2; a1 = 1921, a2 = 2021. Íàéäèòå |a2021 − a1921|.

Îòâåò: 3942.

. 4. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ
íà ïëîñêîñòè (x, y) ñóùåñòâóåò êðóã, ñîäåðæàùèé âñå òî÷êè, óäîâëå-
òâîðÿþùèå ñèñòåìå íåðàâåíñòâ:

2y − x 6 1

y + 2x 6 2

7(y + 1) + ax > 0

Îòâåò: 85.

. 5. Ðåøèòü óðàâíåíèå√
1 + ctg2x−

√
2 sin(

π

4
− 2x)−

√
3(cosx+ sinx) = − 1

tgx

Â îòâåòå óêàæèòå, ñêîëüêî ðåøåíèé íàõîäÿòñÿ â ïðîìåæóòêå
[1921π; 2021π].

Îòâåò: 150.



. 6. Â òðàïåöèè ABCD ñòîðîíû AB è CD ïàðàëëåëüíû è CD = 2AB.
Íà ñòîðîíàõ AD è BC âûáðàíû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè P è Q òàê, ÷òî
DP : PA = 2 : 1, BQ : QC = 3 : 4. Íàéòè îòíîøåíèå m

n (íåñîêðàòè-
ìàÿ äðîáü) ïëîùàäåé ÷åòûð¼õóãîëüíèêîâ ABQP è CDPQ. Â îòâåòå
çàïèøèòå m+ n.

Îòâåò: 63.

. 7. Äàíà ïðàâèëüíàÿ ÷åòûð¼õóãîëüíàÿ ïèðàìèäà SABCD, âñå ð¼áðà
êîòîðîé ðàâíû a. ×åðåç òî÷êó M , äåëÿùóþ îòðåçîê AD â îòíîøå-
íèè 2 : 1, ñ÷èòàÿ îò òî÷êè A, ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü, ïàðàëëåëüíàÿ
ïëîñêîñòè ASB. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïîëó÷åííîãî ñå÷åíèÿ. Â îòâåòå
çàïèøèòå íàéäåíóþ ïëîùàäü ïðè a = 4

√
3888.

Îòâåò: 15.

. 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ äâóçíà÷íûõ n, ïðè êîòîðûõ 3n + 1 äåëèòñÿ
íà 7.

Îòâåò: 855.

. 9. Ðàñøèôðîâàòü çàïèñü, â êîòîðîé: 1) ðàçíûå áóêâû îáîçíà÷àþò
ðàçíûå öèôðû, 2) çâ¼çäî÷êè îáîçíà÷àþò ëþáûå öèôðû. Â îòâåòå
çàïèøèòå ñóììó öèôð ðàçíîñòè ÌÒÓÑÈ −N , ãäå N � íàèáîëüøåå
âîçìîæíîå ÷èñëî èç íàéäåííûõ ∗ ∗ ∗∗.

Îòâåò: 21.

. 10. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà óðàâíåíèé{
2x+ ay = a+ 2

(a+ 1)x+ 2ay = 2a+ 4

èìååò áåñêîíå÷íîå ìíîæåñòâî ðåøåíèé. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó
âñåõ íàéäåííûõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: 3.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ôîðìó è îáú¼ì ïðîáêè, êîòîðàÿ ïëîòíî çàêðîåò ëþáîå
èç òð¼õ çàäàííûõ îòâåðñòèé, åñëè êëåòêà èìååò ñòîðîíó äëèíîé a.
Â îòâåòå çàïèøèòå ðàçíîñòü íàéäåííîãî îáú¼ìà è îáú¼ìà øàðà ñ
ðàäèóñîì 2a â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè (ïðè a = cos 30◦).

Îòâåò: 4,5.

. 2. Ñðåäíèé âîçðàñò ñòóäåíòîâ-çàî÷íèêîâ îäíîé ãðóïïû óíèâåðñè-
òåòà ðàâåí èõ êîëè÷åñòâó. 39-ëåòíèé ñòóäåíò ýòîé ãðóïïû çàáðàë äî-
êóìåíòû è ïîêèíóë óíèâåðñèòåò. Ïîñëå ÷åãî ñðåäíèé âîçðàñò îñòàâ-
øèõñÿ ñòóäåíòîâ ñíîâà ðàâíÿëñÿ èõ êîëè÷åñòâó. Ñêîëüêî ñòóäåíòîâ
ïåðâîíà÷àëüíî áûëî â ãðóïïå?

Îòâåò: 20.

. 3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) çàäàíà ñîîòíîøåíèåì ∀n > 3 : an =
an−1 · an−3; a1 = a2 = 1, a3 = −1. Íàéäèòå |a2021 + a1921|.

Îòâåò: 2.

. 4. Íàéäèòå ïðè êàêîì íàèáîëüøåì öåëîì çíà÷åíèè ïàðàìåòðà p íà
ïëîñêîñòè (x, y) ñóùåñòâóåò êðóã, ñîäåðæàùèé âñå òî÷êè, óäîâëåòâî-
ðÿþùèå ñèñòåìå íåðàâåíñòâ:

1− y > px

x− 2y 6 1

y + 2x 6 2

Îòâåò: -1.

. 5. Ðåøèòü óðàâíåíèå√
1 + tg2x+

√
2 sin(

π

4
− 2x) +

√
3(cosx− sinx) =

1

ctgx

Â îòâåòå óêàæèòå ñêîëüêî ðåøåíèé íàõîäÿòñÿ â ïðîìåæóòêå
(1921π; 2021π).

Îòâåò: 150.



. 6. Îêðóæíîñòü ðàäèóñà 2 ïðîõîäèò ÷åðåç ñåðåäèíû òð¼õ ñòîðîí
òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì âåëè÷èíû óãëîâ A è B ðàâíû 30◦ è 45◦

ñîîòâåòñòâåííî. Íàéòè h äëèíó âûñîòû, ïðîâåä¼ííîé èç âåðøèíû A.
Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå (h− 2)2.

Îòâåò: 12.

. 7. Â ïðàâèëüíîì òåòðàýäðå SABC ñ ðåáðîì a ÷åðåç âåðøèíó A
ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü, ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ ãðàíè SBC è ïàðàëëåëü-
íàÿ ïðÿìîé BC. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïîëó÷åííîãî ñå÷åíèÿ. Â îòâåòå
çàïèøèòå íàéäåíóþ ïëîùàäü ïðè a = 4

√
486.

Îòâåò: 6.

. 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ äâóçíà÷íûõ n, ïðè êîòîðûõ 5n + 1 äåëèòñÿ
íà 7.

Îòâåò: 867.

. 9. Ðåøèòå ðåáóñ. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó öèôð ñóììû ñîìíîæè-
òåëåé.

Îòâåò: 26.

. 10. ×èñëà a è b òàêîâû, ÷òî ñèñòåìà óðàâíåíèé{
a2x− ay = 1− a
bx+ (3− 2b)y = 3 + a

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå x = 1, y = 1. Íàéäèòå a+ b.

Îòâåò: 0.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ôîðìó ïðîáêè, êîòîðàÿ ïðîéä¼ò ñêâîçü òðè çàäàííûå
îòâåðñòèÿ, ò.å. ïëîòíî çàêðîåò ëþáîå èç çàäàííûõ îòâåðñòèé. Â îò-
âåòå çàïèøèòå îòíîøåíèå îáú¼ìà øàðà ñ ðàäèóñîì 1, 5a ê îáú¼ìó
ïðîáêè (a = 4 êëåòêè).

Îòâåò: 24.

. 2. Èç ïîëíîãî íàáîðà ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë íàóäà÷ó âûáèðàåòñÿ îäíî.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â çàïèñè ýòîãî ÷èñëà öèôðû ðàñïîëà-
ãàþòñÿ â ïîðÿäêå óáûâàíèÿ ñëåâà íàïðàâî.

Îòâåò: 0,0028.

. 3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) çàäàíà ñîîòíîøåíèåì ∀n > 2 : an =
|an−1 − an−2|; a1 = 1, a2 = 2. Íàéäèòå a2021 + a1921.

Îòâåò: 1.

. 4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèÿ
(a − 18)x2 + 3ax + 18 = 0 è ax2 − 36x + 36 = 0 èìåþò îáùèé êîðåíü. Â
îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ íàéäåííûõ çíà÷åíèé a.

Îòâåò: -19.

. 5. Íàéäèòå âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ

cos(π(1− x)) + cos(2π(2− x)) + cos(3π(3− x)) = 0,

ïðèíàäëåæàùèå îòðåçêó
[
0; π2

]
. Â îòâåòå çàïèøèòå ðàçíîñòü ìåæäó

íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì íàéäåííîì çíà÷åíèè.

Îòâåò: 1.



. 6. Â òðàïåöèè ABCD ñòîðîíû AB è CD ïàðàëëåëüíû è CD = 2AB.
Íà ñòîðîíàõ AD è BC âûáðàíû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè P è Q òàê, ÷òî
DP : PA = 3 : 4, BQ : QC = 1 : 2. Íàéòè îòíîøåíèå m

n (íåñîêðàòè-
ìàÿ äðîáü) ïëîùàäåé ÷åòûð¼õóãîëüíèêîâ ABQP è CDPQ. Â îòâåòå
çàïèøèòå m+ n.

Îòâåò: 67.

. 7. Â òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå SABC âñå ïëîñêèå óãëû ïðè âåðøèíå
A ïðÿìûå, êàæäîå ðåáðî, èñõîäÿùåå èç òî÷êè A, ðàâíî b. Âû÷èñëèòå
ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïèðàìèäû ïëîñêîñòüþ, ïîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó A
ïåðïåíäèêóëÿðíî ïëîñêîñòè SBC è ïàðàëëåëüíî ðåáðó BC. Â îòâåòå
çàïèøèòå íàéäåíóþ ïëîùàäü ïðè b = 4

√
7776.

Îòâåò: 24.

. 8. Íàéäèòå ñóììó âñåõ äâóçíà÷íûõ n, ïðè êîòîðûõ 7n + 1 äåëèòñÿ
íà 5.

Îòâåò: 1265.

. 9. Ðåøèòå ðåáóñ. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó öèôð ñóììû äåëèìîãî
è ÷àñòíîãî.

Îòâåò: 7.

. 10. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ a òî÷êè ñ êîîðäèíàòàìè (−1,−3 − a),
(3, 3a + 1), (4 − a, 2a + 2) ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé? Â îòâåòå çàïèøèòå
ñóììó âñåõ íàéäåííûõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: 1.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ôîðìó ïðîáêè, êîòîðàÿ ïðîéä¼ò ñêâîçü òðè çàäàííûå
îòâåðñòèÿ, ò.å. ïëîòíî çàêðîåò ëþáîå èç çàäàííûõ îòâåðñòèé. Â îò-
âåòå çàïèøèòå îòíîøåíèå îáú¼ìà øàðà ñ ðàäèóñîì 1, 5a ê îáú¼ìó
ïðîáêè (a = 4 êëåòêè).

Îòâåò: 54.

. 2. Â ëèôò ñåìèýòàæíîãî äîìà íà ïåðâîì ýòàæå âîøëè òðè ÷å-
ëîâåêà. Êàæäûé èç íèõ íåçàâèñèìî îò îñòàëüíûõ ìîæåò âûéòè íà
ëþáîì ýòàæå, íà÷èíàÿ ñî âòîðîãî. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ñëåäóþùèõ
ñîáûòèé: A � âñå ïàññàæèðû âûéäóò íà ÷åòâ¼ðòîì ýòàæå; B � âñå
ïàññàæèðû âûéäóò íà îäíîì è òîì æå ýòàæå; C � âñå ïàññàæèðû
âûéäóò íà ðàçíûõ ýòàæàõ. Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñëî â âèäå äåñÿòè÷-

íîé äðîáè P (A)
P (B)·P (C) .

Îòâåò: 0,3.

. 3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) çàäàíà ñîîòíîøåíèåì ∀n > 3 : an =
an−1 · an−3; a1 = 1, a2 = a3 = −1. Íàéäèòå a2021 + a1921.

Îòâåò: 0.

. 4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèÿ
(a + 18)x2 + 3ax − 18 = 0 è ax2 + 36x − 36 = 0 èìåþò îáùèé êîðåíü. Â
îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ íàéäåííûõ çíà÷åíèé a.

Îòâåò: 19.

. 5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

sin(π(1 + x))− sin(2π(2 + x)) + sin(3π(3 + x)) = 0,

ïðèíàäëåæàùèå èíòåðâàëó
(
0; π2

)
.

Îòâåò: 5.


